

重庆市总工会等四部门和团体向全市企业及职工发出倡议 留渝过节 非必要不返乡

重庆日报讯(记者 黄乔)1月11日,市人力社保局、重庆市总工会、重庆市企业联合会(企业家协会)、重庆市工商业联合会发出倡议书,向全市广大企业及职工致以问候,并就即将迎来的春节长假发出倡议:留渝过节,非必要不返乡。

倡议书建议,外地来渝务工的职工今年留在重庆欢度春节。若一定要返乡或离渝,请切实做好旅途中的个人防护,减少换乘,保证安全。

倡议书还建议,错峰休假,不聚集不扎堆。请广大职工尽量不去人口密集区域,减少聚会和聚餐,提倡聚餐人

数不要超过十人。同时,请广大企业在保证职工休息休假和工资工时合法权利的基础上,合理安排放假和开工时间,尽可能错峰放假,错峰上班。对于安排职工在春节和休息日加班的,要依法支付加班工资或者根据职工意愿安排补休。

倡议书还建议,企业要按照市委、市政府统一安排部署,高度重视、认真落实防控主体责任,建立健全职工健康管理机制,制定春节期间疫情防控工作方案和应急预案,严格落实疫情防控各项措施。

据1月12日《重庆日报》

区商务局发布紧急通知 2021年春节期间疫情防控“七必须”

近日,国内多地发生散发病例,个别地区突发聚集性疫情,加之春节即将到来,人口流动加剧,聚集性活动增多,常态化防控压力进一步加大。为科学精准做好商务领域当前特别是春节期间新冠肺炎疫情防控工作,稳定消费市场。区商务委按照市、区疫情防控工作部署,结合自身职能职责,立即印发《关于进一步做好2021年春节商务领域疫情防控工作的紧急通知》(商务发[2021]2号),要求2021年春节商务领域疫情防控做到“七个必须”:

一是必须落实防控措施。有人有物做防控,员工健康要关注;二是必须把严“准入关”。口

罩体温健康码,查验登记安全人;三是必须把好“消杀关”。室内消毒不马虎,通风换气赶病毒;四是必须强化冷链管理。进口食品证件齐,无码无证禁交易;五是必须做好应急准备。应急预案须熟知,异常情况及时报;六是必须做好就餐登记。私人聚会十人内,登记信息应完备,酒宴管理更严格,报备每人要溯源;七是必须引导线上交易。不搞现场促销会,鼓励线上消费,减少扎堆不聚集,交易配送无接触。

近期,区商务委将组织工作组对各行各业疫情防控工作开展督促检查,确保春节期间疫情防控工作落实到位,确保节日市场供应平稳有序。文/区商务委提供

护理20余年 业务“多面手”

本报记者 杨子路 通讯员 桂华南

“疫情防控依旧严峻,丝毫不能大意哟!”日前,在区中医院通惠总院,该院感染管理科科长陈应书一大早就来“查岗”。

“其实我的本行是护理领域。”在聊天中记者得知,陈应书参加工作已有26年,先后在石壕镇中心卫生院、永新镇中心卫生院从事临床护理工作。在区中医院工作期间,先后担任普外科、妇产科、肿瘤科护士和手术室护士长。

“手术室需要与各科室协调工作,任何一个环节未做好,都容易产生矛盾和发生差错。”在担任手术室护士长期间,陈应书经常征询各手术科室意见,对要求高难处理的环节予以重点关注,积极与各手术科室配合开展新业务。在多年的护理领域里,陈应书用实际行动深化优质护理服务,用一言一行诠释着白衣天使的职责使命。

“26年护理生涯零差错零纠纷,陈科长很厉害!”在同事看来,陈应书不仅业务能力强,学习能力也很出众。每天不管多忙,都会给自己预留1-2小时学习时间,不断总结工作经验,先后在《健康必读》《深圳中西医结合杂志》《临床医药文献》《实用中医药杂志》等刊物上发表论文,在第20届至第24届全国手术室年会中,发表交流论

文19篇。

在抗“疫”中,陈应书主动请缨到古剑山临时新冠肺炎医疗救治隔离点从事院感督导工作,区域规划、指导消毒

和戴口罩,哪里需要她,她就到哪里。

2020年8月起,陈应书兼任区中医院感染管理科科长,从事医院感染管理工作,带领团队有效落实“外防输

人,内防反弹”的精神要求,严格落实防控措施,加强入口感控、预检分诊、流行病学调查、消毒隔离等措施,确保内部管理严格有序。



陈应书(右)查看入口感控相关记录。记者 杨子路 摄

区医保局 服务多跑路 群众少跑腿

本报讯(记者 刘柳吟 包俊)“以前要到市民服务中心才能办理特病证,现在在医院就可以办理,不用来回跑路,太好了。”在区人民医院特殊疾病服务窗口,患者家属肖朝蓉办理完相关手续后激动地说。

据了解,为了方便群众,区医保局将医保服务窗口前移,在区人民医院设立特殊疾病服务窗口,通过医保专线连接全市医保网络系统。每周星期三,患者在区人民医院特病鉴定合格,经区医保局工作人员审核后,即可当场将特病信息录入医保系统,

办理特殊疾病证。办证后患者可在全市范围内享受特病待遇,实现了“一窗受理,一窗办结,当场颁证”。

“我们鼓励参保群众开通医保电子凭证,推进网上办理工作,让服务多跑路,让群众少跑腿,切实增强人民群众在享受普惠医疗、全民健康等方面的获得感、幸福感。”区医保局副局长李玉兵介绍,现在通过国家医保平台、渝快办、重庆医保等APP,已经可以实现联网跨异地就医备案,特病定点医院变更等服务事项。



市民在服务窗口有序办理特病证。记者 刘柳吟 摄

关注每一个孩子 成就每一位学生

——记实验中学教师柯世民

本报记者 廖静



柯世民给学生讲课。实习记者 张梦寒 摄

他是全国先进工作者,他是教育部“双名工程”领航名师,他是重庆英才·名师名家,他是感动綦江人物……他就是实验中学教师柯世民。

怀揣奉献之心 回乡助力发展

1969年10月,柯世民出生于新盛街道德胜村的一户普通农民家庭。“那时的农村一贫如洗,很少能吃一顿饱饭,很难有一套像样的衣服,每年只有生日才能吃上一个鸡蛋……”谈起儿时的岁月,柯世民凝眸沉思,“我一定要走出大山,一定要到外面去看一看,一定要为改变家乡的贫困,父母当下的生活而努力。”

“每个人都有自己的兴趣,我从小就喜欢那些新奇的事物。”柯世民继续介绍,“小时候,玩具都是自己制作,每次跟着父母进城,看到百货柜里摆放的小汽车、飞机等,回到家里总能把它做出来,甚至做得更好!”

1992年7月,柯世民从永川师专毕业后,毅然选择回綦,到綦江职业高级中学任教。在职校期间,他被评为重庆市电子类技术工程师、重庆市骨干教师,被选聘为重庆市劳动局电类技术考评员。他还指导2000余名辍学的孩子或成绩差的农村孩子学习电子技术、医学知识、农业技术等,现在他指导的学生都成为我区各行业一线的技术骨干。

满怀仁爱之心 培育每个学生

2008年,由于职校拆并,他进入了实验中学。

在实验中学任教的10余年时间里,柯世民几乎每年都负责高三年级成绩最差的分流班学生的教学。他用身边事例鼓励学生,用科学趣味的教学吸引学生,引导学生找回自信,重塑人生目标。截至目前,已让上千名曾丧失学习信心的学生点燃梦想,让他们绽放出生命的火花,升入了理想的大学。

“您每次上课都那么认真,有您给我们上课,我们就变得很幸福。您就像父亲一样,关心我们。每当我们成绩考差了,您比我们还着急,就会更加耐心地细致地指导我们。因为有您,我们很幸运;因为有您,我们一定能学好。”在柯世民的帮助下,成功考入重庆师范大学的2013届4班学生高宇在毕业留言册上这样写到。

从教29年来,柯世民满怀仁爱之心,扎根一线。“关注每一个孩子,成就每一位学生。”他是这么说的,也是这样做的。哪怕是班上成绩最差的学生,柯世民也从不放弃。

紧携教育恒心 专注创新育人

“引导学生亲身体验,追问知识之本缘,在情境中去体悟知识形成的过程,让知识内化为学生动力和智慧,形成孩子一生的核心素养……”在柯世民看来,紧携教育恒心,培养学生的内驱力、学习力和创新能力十分重要。

为了激发学生学习的兴趣,引导学生认识自己、发挥特长,柯世民常常利用节假日与学生一起实践、一起探讨。特别是每年暑假,他不畏暑热,与学生们一起学习机器人创新设计。在他的引导和激励下,学生们学习兴趣高涨,有时甚至凌晨一点多才离开。

正是他用真情走进学生心灵,用真心陪伴学生成长,学生的心田才得以滋润。近年来,他辅导的学生中有9人次获国家级、市级金牌,16人次在全国创新比赛中获一等奖,60余人次在省市级比赛中获奖,6人次获区长及区长提名奖。

柯世民一直坚持学习,不仅具有生物、物理专业知识,更懂计算机信息技术、电子技术、通用技术的应用,学生都亲切称他为“全能王”。多年来,他为了

培养学生的创新能力,不断实践,主编出版11本书籍。其中,《通用技术》成为我市各普通高中选用教参,《电子技术基础与维修》成为职业学校选用教参,部分书籍已成为师生自主创新学习的好资源。他参研一个国家级课题,主持多个省级课题,他以学校为实验基地,以学生为研究对象,不断在育人过程中总结,凝练了“体验式教学”模型,成果内容已在多省市部分学校推广,让数万师生受益。

牢记育人初心 助推教育发展

柯世民既是一名好老师,更是一名领航者。2018年以来,他不仅主动带领团队到我区打通中学、东溪中学、永新中学听课,到南州中学、綦江中学教研,而且深入课堂指导年轻教师上课160多节。他指导的教师陈志明、高宇在全国电子课程比赛中获二等奖,汪锐、陈晶、杨念获重庆市优质课比赛一等奖,李移春、郭春利、何祖玲、刘旺等多名教师在重庆市举行的技能大赛、创新比赛中获奖。带领的团队中杨念、贺晴霖、吴勇、陈晶均被评为市骨干教师。其中,杨念2020年被推选为全国通用技术学科骨干培训对象(重庆仅1人)。

此外,柯世民还积极参加教育部的领航名师活动,带领团队成员一起录制教育部普通高中新课程建设的内容,组织教育部通用技术课程专家组成员、教育部领航名师学员、教育部名师领航基地南京师范大学专家等来綦指导。

值得一提的是,柯世民还前往甘肃、福建、浙江等地开讲听课,深入市内多个创新课程基地指导,参加教育部基础课程教参的编写,担任全国通用技术课程技能比赛的专家,参与全国通用技术课程会议论坛,为助推中国教育改革,教育发展,建设社会主义文化强国贡献綦江力量。

真情帮扶获赠锦旗

本报讯(通讯员 陈丹)“感谢政府,感谢医院,你们都是全心全意为我们办实事的人!”近日,丁山镇黄坪一组的刘宗荣家属来到丁山镇卫生院,将一面印有“为民服务,尽职尽责”的锦旗送到家庭医生团队负责人朱大海的手中,以此表示深深的感激之情。

朱大海是丁山镇卫生院的书记、院长,同时作为家庭医生团队负责人,负责黄坪村、狮子村的家庭医生签约服务,这次来赠送锦旗的刘宗荣就是他签约的患者。

今年69岁的刘宗荣曾是黄坪村的建档立卡贫困户,患有很严重的糖尿病,常年卧病在床,劳动力受限。2020年12月,朱大海像往常一样来到刘宗荣家中进行健康随访,检查后发现刘宗荣

病情加重,立马帮他联系车,送往上级医院进行更好的治疗,期间还多次联系主管医生询问病情。经过多方努力,日前刘宗荣脱离了生命危险,出院回家休养。为了表示对朱大海的感谢,刘宗荣委托家属将锦旗送到朱大海手中。

据悉,丁山镇卫生院承担着全镇184户581名贫困人口的医疗保障任务。自健康扶贫工作开展以来,该院一直秉承“真扶贫、扶真贫”的工作理念,带着使命感、责任感,带着真情实意开展工作。

“一面锦旗就是一份信任。”朱大海说,下一步,丁山镇卫生院全院职工将以锦旗为鞭策,一如既往地关心和帮助群众,守护大家的健康。

便民服务

彭祥炳(身份证号码:500225198512306234),遗失重庆綦江万达商业管理有限公司綦江分公司开具收据,收据号:0002473,收款项目:商管户装修押金,收款金额:5000元,收款时间:2020年11月09日,声明作废。